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V/v giải quyết kiến nghị của doanh nghiệp. 
Hà Nội, ngày 29 tháng 8 năm 2019 

  

Kính gửi: Cục Thuế thành phố Hà Nội. 

Trả lời công văn số 46118/CT-KTNB ngày 14/06/2019 của Cục thuế thành phố Hà Nội 
đề nghị giải quyết kiến nghị của Công ty Cổ phần Phúc Long, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

1. Tại khoản 1 Điều 7 và Điều 9 Luật Khiếu nại số 02/2011/QH13 quy định: 

“Điều 7. Trình tự khiếu nại 

1. Khi có căn cứ cho rằng quyết định hành chính, hành vi hành chính là trái pháp luật, 
xâm phạm trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp của mình thì người khiếu nại khiếu nại lần đầu 
đến người đã ra quyết định hành chính hoặc cơ quan có người có hành vi hành chính hoặc khởi 
kiện vụ án hành chính tại Tòa án theo quy định của Luật tố tụng hành chính. 

Trường hợp người khiếu nại không đồng ý với quyết định giải quyết lần đầu hoặc quá 
thời hạn quy định mà khiếu nại không được giải quyết thì có quyền khiếu nại lần hai đến Thủ 
trưởng cấp trên trực tiếp của người có thẩm quyền giải quyết khiếu nại lần đầu hoặc khởi kiện 
vụ án hành chính tại Tòa án theo quy định của Luật tố tụng hành chính. 

Trường hợp người khiếu nại không đồng ý với quyết định giải quyết khiếu nại lần hai 
hoặc hết thời hạn quy định mà khiếu nại không được giải quyết thì có quyền khởi kiện vụ án 
hành chính tại Tòa án theo quy định của Luật tố tụng hành chính.” 

“Điều 9. Thời hiệu khiếu nại 

Thời hiệu khiếu nại là 90 ngày, kể từ ngày nhận được quyết định hành chính hoặc biết 
được quyết định hành chính, hành vi hành chính...” 

2. Chi cục thuế quận Long Biên đã có Quyết định số 20/QĐ-CCT-KTNB ngày 
13/01/2014 về việc giải quyết khiếu nại của Công ty Phúc Long; Cục Thuế thành phố Hà Nội đã 
có Thông báo số 70887/TB-CT-KTNB ngày 03/11/2015 và Thông báo số 49091/TB-CT-KTNB 
ngày 25/07/2016 về việc không thụ lý giải quyết khiếu nại của Công ty Phúc Long. 

3. Tổng cục Thuế đã có công văn số 5299/TCT-KTNB ngày 16/11/2016, công văn số 
35/TCT-CS ngày 03/01/2018, công văn số 2774/TCT-CS ngày 13/07/2018 và công văn số 
3635/TCT-CS ngày 26/09/2018, trả lời Công ty Cổ phần Phúc Long và Cục Thuế thành phố Hà 
Nội về giải quyết kiến nghị của doanh nghiệp. 



Trường hợp Công ty Cổ phần Phúc Long cho rằng Quyết định giải quyết khiếu nại của cơ 
quan thuế chưa phù hợp quy định của pháp luật thì có thể thực hiện việc khiếu nại theo trình tự 
khiếu nại quy định tại Luật Khiếu nại. 

Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế thành phố Hà Nội biết./. 
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